Разбор задачи A3 (демо ЕГЭ 2011) 

Время выполнения-2 мин, уровень сложности-базовый 

Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольныйсимвол.
Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.
Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:
1234.xls
23.xml
234.xls
23.xml

1. *23*.?x*

2. ?23?.x??

3. ?23?.x*

4. *23*.???
Решение: 

Рассмотрим предлагаемые маски:

Маска *23*.?x* определяет, что в расширении файла (символы после точки) символ "х" стоит на 2-ой позиции. В файлах символ "х" стоит на 1-й позиции:

1234.xls
23.xml
234.xls
23.xml

Маски ?23?.x?? и ?23?.x* определяют, что символ "2" стоит на 2-й позиции. 3 файла не удовлетворяют этой маске:

23.xml
234.xls
23.xml

Символ "2" стоит на первой позиции.

Остается маска *23*.???. Все файлы подходят под эту маску.

Разбор задачи A4 (демо ЕГЭ 2013) 

Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы. 
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. 
Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. 
В каталоге находится 6 файлов: 

· asc.wma

· casting.wmv

· last.wma

· pasta.wmvx

· pasta.wri

· vast.wma 

Определите, по какой из перечисленных масок из этих 6 файлов будет отобрана указанная группа файлов: 

· casting.wmv

· last.wma

· pasta.wmvx

· vast.wma 

1. ?as*.wm?

2. *as?.wm*

3. ?as*.wm*
4. ?as*.w* 

Решение:
1 способ
Найдем, что общего у отобранных 4-х файлов:

· casting.wmv

· last.wma

· pasta.wmvx

· vast.wma 

Розовым выделено общее. Исходя из этого маска может быть такой: ?ast*.wm*
У всех файлов в названии:

· перед ast стоит 1 символ, поэтому поставлен символ "?";

· после ast стоит от 0 до 3 символов, поэтому поставлен символ "*".

У всех файлов в расширении после wm стоит от 1 до 2 символов, поэтому поставлен символ "*".
В вариантах ответа символ "t" не фигурирует, поэтому его опустим, он будет в составе символа "*". 
Нашу маска ?ast*.wm* станет такой: ?as*.wm*. Это вариант 3.



2 способ (метод подстановки)
Рассмотрим предлагаемые маски.

	Вариант 
ответа
	Маска
	Ошибки
	Комментарий

	1
	?as*.wm?
	не будет выбран файл pasta.wmvx;
	Символ "?" заменяет ровно 1 символ, а у нас 2 символа

	2
	*as?.wm*
	не будут выбраны файлы: casting.wmv, pasta.wmvx и будет ошибочно выбран файл: asc.wma;
	Символ "?" заменяет ровно 1 символ, а у нас 4 и 2 символа.
Символ "*" может заменить 0  символов, это приведет к неверному выбору asc.wma 

	3
	?as*.wm*
	-
	

	4
	?as*.w *
	будет ошибочно выбран файл: pasta.wri;
	w* не достаточно, это приведет к неверному выбору pasta.wri


Получили маску: ?as*.wm*
Разбор задачи A4 (демо ЕГЭ 2012) 

Время выполнения-1 мин, уровень сложности-базовый 

Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться следующие символы.
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.
Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.
В каталоге находятся пять файлов:
fort.docx
ford.docx
lord.doc
orsk.dat
port.doc
Определите, по какой из масок из них будет отобрана указанная группа файлов:
fort.docx
ford.docx
lord.doc
port.doc

1. *o?*.d?*

2. ?o*?.d*
3. *or*.doc?

4. ?or?.doc?

Решение: 

Рассмотрим предлагаемые маски.

Маски *or*.doc? и ?or?.doc? не подходят, т.к. описывают файл, у которого после точки ровно 4 символа:"doc?". А у нас есть файлы, где 3 символа: lord.doc, port.doc.

Файл, который не подходит под маску: orsk.dat. Он отличается от выбранных файлов тем, что начинается с символа "о": orsk.dat.

У выбранных файлов символ "о" стоит на второй позиции:

fort.docx
ford.docx
lord.doc
port.doc

Поэтому маска: ?o*?.d* подходит. Эта маска определяет, что символ "о" стоит на второй позиции.

Маску *o?*.d?* можно не рассматривать.

Получили маску: ?o*?.d*
Разбор задачи A13 (демо ЕГЭ 2010) 

Уровень сложности-базовый 

Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.
Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.
Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?ba*r.?xt

1. bar.txt

2. obar.txt
3. obar.xt

4. barr.txt

Решение: 

Рассмотрим предлагаемые файлы.

Файлы bar.txt и barr.txt - не подходят, т.к. символ "b" стоит на 1-й позиции, а по маске символ "b" стоит на 2-й позиции: ?ba*r.?xt

Файл obar.txt - подходит под маску.

Файл obar.xt - не подходит,т.к. расширение файла (символы после точки) содержит 2 символа, а маска определяет 3 символа: ?ba*r.?xt
Получили файл: obar.txt
Разбор задачи A13 (демо ЕГЭ 2009) 

Время выполнения-1 мин, уровень сложности-базовый 

Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.
Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.
Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?hel*lo.c?*.

1. hello.c

2. hello.cpp

3. hhelolo.cpp
4. hhelolo.c

Решение: 

Рассмотрим предлагаемые файлы.

Файлы hello.c и hello.cpp - не подходят, т.к. на 2-й позиции стоит символ "е". А маска определяет на 2-й позиции символ "h": ?hel*lo.c?*

Файл hhelolo.cpp-подходит под маску.

Файл hhelolo.c - не подходит, т.к. расширение файла (символы после точки) содержит 1 символ, а маска определяет минимум 2 символа: ?hel*lo.c?*.

Получили файл: hhelolo.cpp.

